

Parlamentul irakian s-a reunit după o văcănță de o lună de zile și urmează să înceapă dezbaterile asupra unor proiecte de lege privind aspecte importante, printre care distribuția veniturilor din petrol și problema acceptării din nou în viața publică a fostiilor membri ai partidului Baath.

Privit publicității online EUObserver, pot stăte centrul și est-europene au trecut testele pentru aderarea la **Spațiul Schengen** din 2008: Ungaria, Slovacia, Cehia, Polonia, Lituania, Letonia și Estonia. În prezent, 13 țări alcătuiesc Spațiul Schengen - Belgia, Franța, Germania, Luxemburg, Olanda, Portugalia, Spania, Grecia, Danemarca, Finlanda, Islanda, Norvegia și Suedia.



Reuniunea Anuală a Diplomației Române

În perioada 3 - 5 septembrie 2007 a avut loc, la București, Reuniunea Anuală a Diplomației Române. Anul acesta motto-ul reuniunii a fost „Repere pentru un deceniu de politică externă. Interese, valori și instrumente”. Reuniunea s-a axat pe discutarea unui prim proiect de document care să fixeze interesele, obiectivele și prioritățile de politică externă ale României pentru următorii ani, plecând de la analiza evoluțiilor internaționale relevante pe termen scurt, mediu și lung.

Reuniunea a avut și o dimensiune festivă tradițională, pentru celebrarea Zilei Anuale a Diplomației (1 septembrie).

În deschiderea Reuniunii, Adrian Cioloș, ministrul Afacerilor Externe, a ținut un discurs în fața ambasadelor și a miniștrilor și a invitaților străini în care a prezentat principalele linii ale politicii externe: „...Ediția din acest an a Reuniunii Diplomației Române este prima de după aderarea României la U.E...”

România își va asuma interesul comun european, dar trebuie să își primească, simultan, interesul său propriu de manieră care să îi răleze pe partenerii noștri. Româniia are șansa de a fi devenit membru al Uniunii Europene într-o perioadă în care Uniunea se află într-un proces complex de reevaluare a priorităților... În ceea ce privește extinderea credem că Uniunea va trebui să-și respecte pe deplin angajamentele pe care și le-a luat. Româniia este și va rămâne un suporter al ideii că singurul viitor al Balcanilor trebuie să fie în interiorul Europei unite. Vom continua să fim un suporter puternic al parcursului european pe care îl ținem din Balcanii de Vest (pe baza Agendei Salonic). Pe măsură ce Crăciunul se apropie de etapa finală a procesului de aderare, considerăm că extinderea în Balcani va avea nevoie de un nou impuls politic, așa cum și vâlmul de extindere din care a făcut parte și Româniia a fost



impulsiv și decisiv în 1999. În cazul de față, Serbia este țara care va avea un rol-cheie în asigurarea succesului extinderii UE în Balcani și, în acest context, Româniia va susține cu tărie candidatură europeană pe lângă Serbia. Și, așa cum am mai spus-o în dese rânduri, da, noi credem că viitorul Turciei nu poate fi discutat de Uniunea Europeană!

Soluționarea durabilă a dosarului Kosovo este de o importanță critică pentru stabilitatea întregii regiuni și, în ultimă instanță, pentru viitorul Uniunii. În acest sens, unitatea poziției UE, atât la nivel european, cât și în forurile internaționale, este esențială. În privința soluției la statutul Kosovo, Româniia, ca și alte state din regiune, are anumite particularități în poziția sa, pe care sperăm că și partenerii noștri le înțeleg. O soluție acceptată de toate părțile implicate, o soluție care să nu fie nici

impusă și nici unilaterală - iată ce credem noi că va dezamorsa tensiunea din regiune.

Găzduirea summit-ului NATO, evenimentul major de politică externă de anul viitor, este pentru Româniia o șansă excepțională.

Relația cu SUA, pilonul principal al politicii noastre externe, continuă să se amplifice pe vectorii de colaborare determinată de interesele comune, de dialogul pe probleme regionale și internaționale, de identificarea și promovarea de dezvoltare a parteneriatului strategic bilateral... calitatea de membru al UE ne dă posibilitatea de a da un sens profund relațiilor privilegiate româno-americe, susținând și încurajând, în aceeași măsură, cooperarea transatlantică, ca vehicul principal de stabilitate economică și politică la nivel global. Un obiectiv primordial pentru etapa următoare este continuarea demersurilor pentru cuprinderea țării noastre în Programul Visă Wăiver.

Republica Moldova nu este numai un stat vecin, ci este o enclavă miză pentru Româniia, iar dezvoltarea relațiilor cu Republica Moldova rămâne un principiu peren al politicii noastre externe... sprijinim orientarea europeană pe lângă Republica Moldova, ferm convinși că integrarea europeană reprezintă singura opțiune pe termen lung care este responsabilă și viabilă la problemele sale actuale.

Româniia este conștientă de importanța Federației Ruse pentru promovarea proceselor de cooperare în vecinătatea estică a Uniunii Europene și cu precădere în regiunea Mării Negre. De aceea, considerăm că este momentul recalibrării relațiilor româno-ruse, pentru maximizarea potențialului real de cooperare în domeniul specific între cele două părți. (...)

În regiunea Mării Negre, scopul nostru rămâne cel consacrat: crearea în zonă, pe termen lung, a unui spațiu de stabilitate, securitate, prosperitate și democrație, conectat în mod funcțional și benefic la procesele europene, euro-atlantice și globale.

Securitatea energetică va continua să domine agenda internațională în viitorul apropiat. Securitatea energetică înseamnă acces sigur și durabil la resurse la un preț cât mai scăzut și necesită colaborarea factorilor de decizie atât la nivel regional, european cât și internațional... În acest context, o atenție deosebită dăruim promovării proiectelor de infrastructură care au ca obiectiv deschiderea de noi rute pentru diversificarea surselor de aprovizionare cu hidrocarburi. Și nu numai hidrocarburi, ci resursele naturale în general vor căpăta în viitor un rol strategic și politic tot mai accentuat... Este nevoie deci de un nou echilibru între libertate și securitate, care să prevină abuzurile sau derapajele, dar care să asigure și eficiență... Politică externă românească va încuraja procesele de reformă și transformare ale organizațiilor precum ONU și OMC, sau a celor continentale sau regionale. Cu atât mai mult cu cât acum deținem președinția Consiliului Națiunilor Unite pentru Drepturile Omului.

Protejarea intereselor cetățenilor români, în fenomenele complexe pe care diversitatea lumii actuale ni le oferă, reprezintă principala noastră datorie...

Obiectivul Schengen a devenit acum prioritate a Ministerului Afacerilor Externe în aplicarea politicii comune de vize.

Reuniunea din acest an a diplomației române are ca document de lucru „Reperete pentru un deceniu de politică externă”. Este un material de analiză prospectivă menit să ofere imagini anticipative a următorului deceniu și identificarea obiectivelor și acțiunilor pe care Româniia ar trebui să le urmeze în această perioadă.

● Japonia și Coreea de Nord au încheiat, miercuri, prima zi de discuții bilaterale prin stabilirea reluii relațiilor diplomatice ● Parlamentul de la Moscova a ratificat, miercuri, tratatul care delimitează frontiera dintre Rusia și Letonia, semnat în 27 martie. Letonia a ratificat tratatul în 17 mai ● UE ar putea debloca până la 600 de milioane de euro anul acesta pentru a ajuta Grecia să facă față urmărilor incendiilor ●

Stop ideilor preconcepute!

Dialogul intercultural este esențial în cadrul societății complexe în care trăim. De aceea, Uniunea Europeană îi dedică un an tematic.

Se spune despre spaniolii cării mândri și orgoliosi, despre englezi că sunt încrezuți, pe când germanii sunt considerăți riguroși și disciplinați, iar francezii arrogant... Tot acestea nu sunt decât idei preconcepute, transmise din generație în generație, care adesea arată fie că nu-i cunoaștem pe ceilalți, fie că îi înțelegem greșit.

Originile etnice sau religiile diferite accentuează incapacitatea de înțelegere reciprocă dincolo de granițele Europei sau în relație cu populațiile care au ales calea imigrării. Câți europeni nu cunoaștem de religia musulmană sau islamismul?

Cel mai bun mod de a combatte prejudecățile este inițierea unui schimb, sub formă de dialog intercultural.

Diferențele culturale se simțite în numeroase domenii, fie că este vorba despre libertatea presei, lupta împotriva discriminărilor și a rasismului, integrarea imigranților sau politică în domeniul educației.

De aceea, Uniunea Europeană a decis că anul 2008 să fie Anul european al dialogului intercultural. Obiectivele acestui demers sunt multiple:

- sensibilizarea europeanilor față de importanța dialogului;
- promovarea valorilor comune și a noțiunii de respect reciproc;
- încurajarea schimburilor culturale și a dezbaterilor.

O atenție deosebită va fi acordată dialogului intercultural.

De-a lungul acestui an tematic, se vor organiza campanii de informare și serie de evenimente pentru care a fost prevăzut un buget de 10 milioane de euro. De asemenea, Uniunea va realiza studii și consultări care vor permite monitorizarea pe termen lung. Anul tematic se va încheia cu un forum intercultural care va reuni societatea civilă, reprezentanți ai diferitelor profesii, precum și politicieni.

Canalul Panama va fi extins

Canalul Panamă va avea, până în 2014, al treilea traseu navigabil ce va face posibilă circulația vaselor container, a celor de croazieră precum și a petrolierelor. Stăruințele, ce sunt estimate la peste 5,2 miliarde de dolari, au fost date, luni, în cadrul unei ceremonii la care au participat Martin Tzouvas, președintele statului Panamă, însoțit de Jimmy Carter, fost lider al Statelor Unite ale Americii. Acum valoarea marfurilor tranzactate însumează 5% din meritul la nivel mondial.

Canalul Panamă (spaniolă: Canal de Panamá) este un canal important care traversează istmul Panamă în America Centrală, legând oceanele Atlantic și Pacific. Deși conceptul unui canal în Panamă datează de la începutul secolului al XVI-lea, prima încercare de construcție a avut loc începând cu 1880 sub conducere franceză. După această încercare eșuată, lucrul a fost terminat în cele din urmă de Statele Unite, și canalul s-a deschis în 1914. Canalul Panamă face legătură (77 km) între Golful Panamă din cadrul Oceanului Pacific cu Marea Caraibelor și Oceanul Atlantic. În prezent prin canal pot trece vase, de la iahturi private mici până la nave comerciale destul de mari.



